Informace:
Od 1. 4. 2024 se mění odečítací období pitné vody. Odečet musí být prováděn pouze v kalendářním roce, a proto nové období je od 1. 1. do 30. 6.  a od 1. 7. do 31. 12. 
S tím následuje i další informace, Obec Vyšehořovice již není provozovatel pitné vody ani čistírny odpadních vod obci Vyšehořovice a Kozovazy. 
Každý rok v lednu a únoru se provádějí a odevzdávají statistiky a hlášení provozovatelů a vlastníků vodohospodářských děl na Ministerstvo financí, Ministerstvo zemědělství, Vodoprávní úřad, Ministerstvo životního prostředí a Celní úřad.
Za rok 2023 jsme u čistírny odpadních vod nesplnili stanovené limity rozborů u 2/3 protokolů. Za toto nám hrozila pokuta v řádech milionu korun, protože jsme tímto znečišťovali potok Výmola. 
Proč jsme nesplnili dané limity, to je jednoduchá odpověď. 
Obec i přesto, že mnohokrát prosila a upozorňovala, že je zakázané a není možné mít napojené dešťové svody do splaškové kanalizace, že nesmí nikdo vypouštět septik do kanalizace, a že do kanalizace nepatří tuky a odpad z kuchyní.
Někteří z nás přesto na toto nedbali a neřešili zákaz. 

Chybou Obce byla dost velká benevolence, neprovádění kontrol a neudělování pokut za prohřešky. 
Všichni víte, že mnohokrát jsme upozorňovali, žádali a věřili v nápravu, ale ta nikdy nenastala – bohužel. 

U vody byla za rok 2023 překročená hranice povolení k čerpání podzemní vody a to o 8.000 m3. Za což nám hrozila další pokuta. Abychom odvrátili pokuty, byli jsme nuceni předat provozování a odborný dohled Vaku Praha. 
Ten má cca jeden rok na znovunastolení správného provozu. 
První kontrola ze strany VAKu byla provedena na připojení dešťových svodů a okapů na splaškovou kanalizaci, bylo odhaleno několik hříšníků a byl jim dán termín jednoho měsíce na odstranění. Další kontroly budou následovat např. propojení odpadů a záchodů přímo do splaškové kanalizace. Na toto upozorňuji předem, aby měl možnost vlastník RD včas provést připojení.   
I přesto byla Obec potrestaná odebráním licence a odborného certifikátu k provozu. 
Všechen vodohospodářský majetek stále vlastní Obec Vyšehořovice, stále provádí pod odborným vedením VAKu denní dohled, ale dál nic víc. 

V první řadě stále platí přísný zákaz dalších připojování na kanalizaci a vodu. 
Byla zastavena voda na hřbitov. Zde se poskytne na zalévání hřbitova dešťová voda z okapů na Obecním úřadě.

A důrazně upozorňujeme, že stále platí přísný zákaz napouštění bazénů a zalévaní z obecního řadu. Vodovodní řad s úpravnou pitné vody není svou kapacitou na tuto činnost postaven. Namontované elektronické vodoměry dokážou i měsíc zpětně nahlásit daný prohřešek. A při opakování prohřešku, může být i vodovodní přípojka zrušena.

Závěrem, pokud vše provozovala Obec nebyl problém, některé věci zaplatit z obecního rozpočtu, jako opravy či provozní materiál, aby se snížila cena vodného a stočného pro občany. Nyní je vše jinak. Obec již nemůže nic financovat a všechny platby se musí projevit v položkách vodného a stočného. A to i případná pokuta. 
 
Všechny platby (příjmy a výdaje) se musí předkládat na Ministerstvo financí, který důkladně platby kontroluje.
MF jako regulátor cen nařídil zvýšit platby za stočné a vodné, tak jak to nařizuje právní úprava ČR a to především Vyhláška č. 428/2001 Sb. Vyhláška Ministerstva zemědělství, kterou se provádí zákon č. 274/2001 Sb., o vodovodech a kanalizacích pro veřejnou potřebu a o změně některých zákonů (zákon o vodovodech a kanalizacích). 
Nová cena bude vyhlášena v září a bude platit od 1. 1. 2025. 
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